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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Danny Freymark (CDU) und Prof. Dr. Martin Pätzold (CDU)

vom 9. Februar 2024 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 13. Februar 2024)

zum Thema:
Weitere Fußgängerüberwege in Hohenschönhausen einrichten

und Antwort vom 29. Februar 2024 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 1. März 2024)
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Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt

Herrn Abgeordneten Danny Freymark (CDU) und
Herrn Abgeordneten Prof. Dr. Martin Pätzold (CDU)
über
die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/18219
vom 9. Februar 2024
über Weitere Fußgängerüberwege in Hohenschönhausen einrichten

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Frage 1:

An welchen Standorten befinden sich in Hohenschönhausen Fußgängerüberwege?

Antwort zu 1:

Die Standorte der vorhandenen Fußgängerüberwege in Hohenschönhausen sind im
geografischen Informationssystem (FIS-Broker) der Senatsverwaltung für Stadtentwicklung,
Bauen und Wohnen einsehbar.

Frage 2:

Für welche Standorte in Hohenschönhausen sind derzeit Fußgängerüberwege geplant?

Frage 3:

Bis zu welchen Terminen soll jeweils die Einrichtung neuer Fußgängerüberwege in Hohenschönhausen erfolgt sein?
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Antwort zu 2 und 3:

Aufgrund des Sachzusammenhangs werden die Fragen 2 und 3 zusammen beantwortet.

Folgende Fußgängerüberwege befinden sich zurzeit in der Bauausführung:

 Sewanstraße/ Michiganseestraße
 Sewanstraße östlich der Bernhard-Grzimek-Schule

Für folgende Fußgängerüberwege ist die Bauausführung über das Bauprogramm der Abteilung
Tiefbau der Senatsverwaltung für Mobilität, Verkehr, Klima und Umweltschutz vorgesehen. Ein
konkreter Termin kann derzeit noch nicht genannt werden.

 Simon-Bolivar-Straße/ Goeckestraße
 Werneuchener Straße/ Küstriner Straße
 Franz-Jakob-Str. / Max-Brunnow-Str.

Darüber hinaus liegt eine straßenverkehrsbehördliche Anordnung für einen Fußgängerüberweg
in der Buchberger Straße/ Schulze-Boysen-Straße vor. Je nach zur Verfügung stehenden Mitteln
kann dieser Fußgängerüberweg baulich umgesetzt werden.

Für folgende Standorte wurde bei der jeweils zuständigen Straßenverkehrsbehörde der Antrag
auf Einrichtung eines Fußgängerüberweges gestellt:

 Schleizer Straße 77 A-C
 Schottstraße/ Fanninger Straße
 Robert-Sievert-Straße/ Römerweg
 Normannenstraße/ Rudolf-Reusch-Straße
 Franz-Jacob-Straße/ Max-Brunnow-Straße

Eine Anordnung des Bezirks steht bei diesen Standorten noch aus. Je nach Zeitpunkt der
Anordnung und der dann zur Verfügung stehenden Mittel könnten diese Fußgängerüberwege
realisiert werden. Eine konkrete Zeitspanne der Umsetzung kann derzeit noch nicht benannt
werden.

Für folgende Standorte werden derzeit die Planunterlagen zusammengestellt und nach
entsprechender Abstimmung ein Antrag auf Einrichtung eines Fußgängerüberweges bei der
jeweils zuständigen Straßenverkehrsbehörde gestellt:
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 Malchower Weg/ Königswalder Straße
 Lindenberger Straße/ Dorfstraße
 Vincent-van-Gogh-Straße/Welsestraße

Berlin, den 29.02.2024

In Vertretung
Dr. Claudia Elif Stutz
Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt


